Załącznik do uchwały Nr 301/7299/13
Zarządu Województwa Podkarpackiego

w Rzeszowie
 z dnia 17 grudnia 2013 r.
Protokół
z konsultacji projektów uchwał w sprawach parków krajobrazowych i obszarów chronionego krajobrazu z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 
Zgodnie z Uchwałą Nr 291/7006/13 Zarządu Województwa Podkarpackiego w Rzeszowie z dnia 12 listopada 2013r., prowadzone były konsultacje projektów aktów prawa miejscowego w  sprawie:
1) Czarnorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, 

2) Wschodniobeskidzkiego Obszaru Chronionego Krajobrazu,

3) Obszaru Chronionego Krajobrazu Beskidu Niskiego,

4) Czarnorzecko-Strzyżowskiego Parku Krajobrazowego,

5) Parku Krajobrazowego Doliny Sanu,

6) Ciśniańsko-Wetlińskiego Parku Krajobrazowego,   

7) Jaśliskiego Parku Krajobrazowego,

8) Parku Krajobrazowego „Lasy Janowskie”

9) Parku Krajobrazowego Pasma Brzanki.

Powyższe konsultacje prowadzone były na podstawie § 3 Uchwały Nr III/28/10 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego ( Dz.Urz. Woj. Podk. z 20011r. Nr 1, poz.2), w związku z art. 5, ust.1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2010r. Nr 234, poz.1536 ze zm.).

Adresatami przedmiotowych konsultacji były organizacje pozarządowe i podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2010r. Nr 234, poz.1536 ze zm.).
W okresie wyznaczonym do konsultacji  projekty uchwał w sprawach parków krajobrazowych i obszarów chronionego krajobrazu wymienionych w ust.1 dostępne były na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego, w zakładce Środowisko, w zakładce NGO oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.
Uwagi i wnioski można było przesyłać lub dostarczać w formie pisemnej na adres Departamentu Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego w Rzeszowie, al. Ł. Cieplińskiego 4, lub za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: srodowisko@podkarpackie.pl.

W okresie wyznaczonym na konsultacje, tj. od dnia 19 listopada 2013r. do dnia 2 grudnia 2013r. włącznie, nie wpłynęła żadna uwaga ani wniosek do konsultowanych projektów uchwał.
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