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Opis przedmiotu zamówienia

Przedmiotem zamówienia jest opracowanie dokumentacji w zakresie umożliwiającym złożenie wniosku o dofinansowanie projektu o roboczej nazwie pn. „Portal Muzeum Dziedzictwa Kresów Dawnej Rzeczypospolitej”. Przygotowywany projekt planowany jest do realizacji z wykorzystaniem dofinansowania Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020, oś priorytetowa 2 „Cyfrowe Podkarpackie”.

Cel projektu „Portal Muzeum Dziedzictwa Kresów Dawnej Rzeczypospolitej”:
Celem projektu jest stworzenie systemu informatycznego i portalu internetowego służącego do upowszechniania treści i zasobów cyfrowych (tworzenia i udostępniania), stanowiących zbiór informacji o historii Kresów Rzeczpospolitej, współtworzącej warstwę narracyjną planowanego Muzeum Dziedzictwa Kresów Dawnej Rzeczpospolitej. Portal ma być centralnym punktem gromadzenia 
i udostępniania jak największego zbioru treści, informacji i obiektów w formie cyfrowej 2d i 3d dotyczących dziedzictwa Kresów Dawnej Rzeczypospolitej. 
W pierwszej fazie działania portalu planowane jest pozyskanie i udostępnienie zasobów cyfrowych muzeów i instytucji kultury funkcjonujących na terenie województwa Podkarpackiego, które zadeklarowały wstępnie udostępnienie swoich zasobów na cele realizacji projektu, a w dalszej perspektywie współpraca 
z instytucjami, organizacjami i osobami fizycznymi z kraju i zagranicy.
W pierwszej fazie funkcjonowania Portal będzie zarządzany przez zespół utworzony w ramach Departamentu Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego. Docelowo, zarządzanie zostanie powierzone instytucji zarządzającej portalem, która ma być samorządową instytucją kultury udostepniającą zasoby dziedzictwa materialnego, kulturowego i przyrodniczego w formie cyfrowej, prowadzącą działalność edukacyjną i naukowo-badawczą (np. Muzeum Dziedzictwa Kresów Dawnej Rzeczpospolitej). 

Kluczowe uwarunkowania i założenia realizacyjne projektu
Beneficjentem projektu będzie Samorząd Województwa Podkarpackiego – jednostka samorządu terytorialnego.
W ramach przygotowania projektu w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Podkarpackiego został powołany Komitet Sterujący Projektu, przy którym działa Akademia Dziedzictwa Kresów – grupa ekspertów w zakresie zagadnień merytorycznych i programowych działania Muzeum, w tym wyboru obiektów do udostępniania w postaci cyfrowej w ramach portalu.

Projekt będzie realizowany w konfiguracji partnerstwa jednostek sektora publicznego.
Partnerami Beneficjenta będą:
· Muzeum Zamek w Łańcucie – instytucja kultury współprowadzona przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego i Samorząd Województwa Podkarpackiego.
· Muzeum Kresów w Lubaczowie – samorządowa instytucja kultury Powiatu Lubaczowskiego.
· Centrum Kulturalne w Przemyślu – samorządowa instytucja kultury Samorządu Województwa Podkarpackiego.

Planowany zakres uczestnictwa Partnerów obejmuje nieodpłatne wskazanie, udostępnienie do digitalizacji i publikacji wytypowanych obiektów na portalu Muzeum Dziedzictwa kresów Dawnej Rzeczypospolitej.
Projekt będzie realizowany na terenie województwa Podkarpackiego.
Planowany okres realizacji projektu – 2016 -2017.
Zadanie pn: „Muzeum Dziedzictwa Kresów Dawnej Rzeczypospolitej” zostało ujęte w projekcie Budżetu Województwa Podkarpackiego oraz w Wieloletniej Prognozie Finansowej.


Dokumentacja do opracowania w ramach zamówienia:
Przedmiot zamówienia obejmuje realizację następujących Zadań:

I. Koncepcja realizacji projektu „Portal Muzeum Dziedzictwa Kresów Dawnej Rzeczypospolitej”

Koncepcja powinna obejmować analizę wykonalności technicznej i analizę opcji planowanego przedsięwzięcia[footnoteRef:1] w oparciu o założenia zaprezentowane w rozdziale III Memorandum, wyniki inwentaryzacji infrastruktury teleinformatycznej i listę obiektów przeznaczonych do digitalizacji oraz ustalenia Zamawiającego podjęte w trakcie realizacji zamówienia. [1:  Zgodnie z zaleceniami Wytycznych w zakresie zagadnień związanych z przygotowaniem projektów inwestycyjnych, w tym projektów generujących dochód i projektów hybrydowych na lata 2014-2020] 

Dokumenty, na podstawie których opracowana zostanie koncepcja realziacji projektu:
· Memorandum w sprawie opracowania koncepcji Muzeum Dziedzictwa Kresów Dawnej Rzeczypospolitej (rozdział III),
· Inwentaryzacja obiektów muzealnych do digitalizacji wskazanych przez Partnerów projektu,
· Inwentaryzacja sprzętu i oprogramowania: pracowni digitalizacyjnych i serwerowni.

Zakres zadania 
W ramach zadania Wykonawca powinien opracować kompleksową koncepcję realizacji projektu obejmującej w szczególności: 
· Weryfikację poprawności i ewentualne uzupełnienie lub modyfikację (w oparciu o rekomendacje własne, zatwierdzone przez Zamawiającego) istniejących założeń projektu,
· Weryfikację i ewentualne uzupełnienie inwentaryzacji stanu infrastruktury teleinformatycznej służącej do realizacji projektu (serwerownia, pracownie digitalizacyjne WIMBP, MOR),
· Propozycję przynajmniej jednej usługi elektronicznej na poziomie 3 lub 4. dojrzałości usług elektronicznych lub uzasadnienie braku możliwości lub zasadności wdrożenia ww. usług. Opis usługi powinien spełniać wymogi dotyczące opisu usług elektronicznych opisanych w „Kryteriach wyboru projektów dla poszczególnych Osi priorytetowych, działań i poddziałań RPO WP 2014-2020 - Zakres EFRR”.
· Strona internetowa – wymagania funkcjonalne i poza funkcjonalne, w szczególności: wymagania techniczne, dostępność (standardy WCAG 2.0), informacje nt. technologii budowy strony, systemu zarządzania treścią z uwzględnieniem aktualnych rozwiązań i trendów w zakresie budowy stron internetowych (wymagane zastosowanie rozwiązań gwarantujących responsywność strony internetowej portalu – adaptacji wyglądu strony dla urządzeń mobilnych), z uwzględnieniem najlepszych praktyk dotyczących portali prezentujących zasoby cyfrowe dziedzictwa kulturowego oraz preferencji Zamawiającego.
· Warunki organizacyjne, techniczne i standardy prezentacji obiektów 2d i 3d i udostępnienia interfejsów dla programistów - API – z zachowaniem zasad neutralności technologicznej i stosowania otwartych standardów.
· Serwerownia – wymagania sprzętowe i oprogramowanie (przynajmniej jeden wariant rozwiązania z uwzględnieniem możliwości wykorzystania serwerowni wykorzystywanej przez Podkarpackie Centrum Edukacji Nauczycieli - dane dot. serwerowni zostaną przekazane Wykonawcy).


W ramach realizacji projektu planowane jest wykorzystanie pracowni digitalizacji obiektów dziedzictwa kulturalnego, pozostającej w dyspozycji Muzeum Okręgowego w Rzeszowie (MOR) oraz Wojewódzkiej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Rzeszowie (WIMBP). 
Koncepcja powinna zawierać analizę przynajmniej trzech wykonywalnych wariantów realizacji projektu wraz z rekomendacją optymalnego rozwiązania, z czego przynajmniej jeden powinien obejmować analizę możliwości wykorzystania pracowni digitalizacyjnych WIMBP i MOR na potrzeby tworzenia zasobów cyfrowych portalu w oparciu o wytyczne Instytucji Zarządzającej RPO WP. Żaden z wariantów nie może dotyczyć opcji „0”.
Wykonawca powinien zaproponować wskaźniki produktu oraz rezultatu projektu z uwzględnieniem uwarunkowań wynikających z RPO WP na lata 2014-2020 opisanych w „Tabeli wskaźników rezultatu bezpośredniego i produktu dla działań i poddziałań” 
Zamawiający ma możliwość wprowadzania uwag do koncepcji na każdym etapie prac z głosem bezwarunkowym o ich umieszczeniu.

II. Opracowanie Studium Wykonalności dla projektu „Portal Muzeum Dziedzictwa Kresów Dawnej Rzeczypospolitej”.
Wykonawca powinien wykonać „Studium Wykonalności portalu muzeum Dziedzictwa Kresów Dawnej Rzeczypospolitej)”, jako kluczowego dokumentu inicjującego projekt. Studium wykonalności musi być spójny z Koncepcją realizacji projektu, tj. musi uwzględniać rozwiązania i informacje zawarte w Koncepcji realizacji projektu opisanej w pkt I.

Przedłożony Zamawiającemu dokument musi spełniać warunki stawiane tego typu dokumentacji, tj. Studium wykonalności powinno być zgodne z wymaganiami określonymi w następujących dokumentach:
· Dokumentacja projektowa opublikowana w ramach naboru II Osi RPO WP, Cyfrowe Podkarpackie, nr naboru RPPK.02.01.00-IZ.00-18-001/15, w szczególności: Instrukcja do opracowania studium wykonalności –e-usługi i digitalizacja,
· Wytyczne w zakresie zagadnień związanych z przygotowaniem projektów inwestycyjnych, w tym projektów generujących dochód i projektów hybrydowych na lata 2014-2020,
· Szczegółowy Opis Osi Priorytetowych (SZOOP) Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020,
· Wytyczne IZ RPO WP w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach RPO WP na lata 2014-2020 (EFRR),
· Kryteria wyboru projektów dla poszczególnych Osi priorytetowych, działań i poddziałań RPO WP 2014-2020 - Zakres EFRR.


Wymagane jest zachowanie zgodności realizacji projektu z przepisami prawa, w szczególności  w zakresie ustaw:
· o muzeach,
· o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej,
· o prawie autorskim i prawach pokrewnych,
· o samorządzie województwa,
· o finansach publicznych,
· o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne.
· oraz z pozostałymi ustawami, mając na względzie zakres rzeczowy przedstawiony do realizacji

Rozwiązania zaproponowane w Koncepcji i Studium Wykonalności powinny być zoptymalizowane pod kątem uzyskania jak najwyższej oceny przyznawanej w ramach kryteriów formalnych i kryteriów merytorycznych właściwych dla projektów realizowanych w ramach II Osi RPO WP Cyfrowe Podkarpackie oraz jak najwyższej wartości dofinansowania projektu ze środków EFRR.

Wykonawca powinien przygotować tabele zgodności pod kątem spełniania poszczególnych kryteriów formalnych i merytorycznych wyboru projektów w RPO WP 2014-2020  zawierające opis spełniania danego kryterium lub poprzez wskazanie numeru strony w studium wykonalności gdzie taki opis się znajduje.

Opisy, zakresy rzeczowe oraz tabele finansowe do projektu opracowane w ramach zadania I i II powinny umożliwiać bezproblemowe wypełnienie wniosku o dofinansowanie projektu oraz załączników do wniosku (w szczególności załączniki nr 2, 3, 7, 9), tj odpowiadać wymaganiom  Instrukcji wypełniania wniosku o dofinansowanie realizacji projektu ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach osi priorytetowej II. CYFROWE PODKARPACKIE działania 2.1 Podniesienie efektywności i dostępności e-usług Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014 - 2020 nr naboru RPPK.02.01.00-IZ.00-18-001/15 oraz Instrukcji wypełniania załączników do wniosku o dofinansowanie realizacji projektu ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach osi priorytetowej - II CYFROWE PODKARPACKIE działania - 2.1 Podniesienie efektywności i dostępności e-usług Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014 – 2020 nr naboru RPPK.02.01.00-IZ.00-18-001/15.

Okres realizacji zamówienia:
	Zamawiający zakłada, że całkowity czas przygotowania dokumentacji niezbędnej do złożenia wniosku o dofinansowanie (pkt I i II) nie powinien przekroczyć 60 dni od dnia zawarcia umowy, nie później jednak niż do dnia 26 lutego 2015 r. 
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