Załącznik do uchwały Nr 276/5483/21
Zarządu Województwa Podkarpackiego

w Rzeszowie z dnia 11 maja 2021r.
Protokół
z konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów uchwał zmieniających uchwały Sejmiku Województwa Podkarpackiego w sprawach parków krajobrazowych

Nr 267/5296/21 Zarządu Województwa Podkarpackiego z dnia 6 kwietnia 2021r.   prowadzone były konsultacje projektów uchwał Sejmiku w sprawach zmiany uchwał w sprawach trzech parków krajobrazowych: Parku Krajobrazowego Puszczy Solskiej, Południoworoztoczańskiego Parku Krajobrazowego i Parku Krajobrazowego „Lasy Janowskie”.

Powyższe konsultacje prowadzone były na podstawie § 3 Uchwały Nr III/28/10 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego ( Dz. Urz. Woj. Podk. z 20011r. Nr 1, poz.2), w związku z art. 5, ust.1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (tekst jedn. Dz. U. z 2016r. poz.239 ze zm.) Adresatami przedmiotowych konsultacji były organizacje pozarządowe i podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. W okresie wyznaczonym do konsultacji przedmiotowy projekt uchwały dostępny był na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego, w zakładce Środowisko i w zakładce NGO w Biuletynie Informacji Publicznej.
 Uwagi i wnioski można było składać tradycyjną na adres: Urząd Marszałkowski Województwa Podkarpackiego, Al. Ł. Cieplińskiego 4, 35-010 Rzeszów oraz za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: srodowisko@podkarpackie.pl.
W okresie wyznaczonym na konsultacje, tj. od dnia 14 kwietnia  do dnia 28 kwietnia  2021r. włącznie nie wpłynęły żadne uwagi ani wnioski do konsultowanych projektów uchwał.

Uchwałą nr 5/4/2021 Rada Działalności Pożytku Publicznego Województwa Podkarpackiego z dnia 16 kwietnia 2021r.  pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał.
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