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Załącznik na 3 do 
Zaproszenia do złożenia oferty

WARUNKI UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU ORAZ OPIS SPOSOBU DOKONYWANIA OCENY SPEŁNIANIA TYCH WARUNKÓW 
I. O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się wykonawcy, którzy spełniają warunki określone w art. 22 ust.1 ustawy i nie podlegają wykluczeniu na podstawie art. 24 ustawy, spełniających jednocześnie następujące warunki w zakresie:

1. Posiadania wiedzy i doświadczenia:
Wykonawca, który w okresie ostatnich trzech lat (36 miesięcy) przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał z należytą starannością co najmniej trzy podobne usługi (3 szkolenia x min. 16 godzin szkoleniowych), z których każda polegała na organizacji oraz przeprowadzeniu szkolenia w zakresie obsługi specjalistycznego oprogramowania GIS wspomagającego procesy planowania przestrzennego. Przez usługi szkoleniowe o tematyce podobnej rozumie się usługi szkoleniowe o zakresie przedmiotowym zbliżonym do tematyki szkoleń wskazanych w SOPZ.

Opis sposobu dokonywania oceny spełniania tego warunku: 
[bookmark: _gjdgxs]Zamawiający dokona oceny spełniania przez Wykonawcę wyżej wskazanego warunku udziału w postępowaniu według formuły spełnia/nie spełnia – na podstawie analizy złożonej przez Wykonawcę pisemnej informacji na temat wykonanej usługi wraz z podaniem jej przedmiotu, daty wykonania i podmiotu, na rzecz którego usługa została wykonana oraz załączonych dowodów określających, czy ta usługa została wykonana należycie. Dowodami, o których mowa są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot zlecający wykonanie usługi, a jeżeli z uzasadnionych przyczyn o obiektywnym charakterze oferent nie jest w stanie ich przedstawić- oświadczenie oferenta.  Z treści załączonych do oferty Wykonawcy wykazu i dokumentów mających na celu potwierdzenie spełniania przez niego warunku udziału w postępowaniu, wynikać ma jednoznacznie, iż Wykonawca ten warunek spełnia.

2. Osoby zdolne do wykonania zamówienia: 
O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy spełniają warunek dotyczący dysponowania osobami zdolnymi do wykonania zamówienia tzn. Wykonawcy którzy dysponują/będą dysponować osobami zdolnymi do przeprowadzenia szkolenia. Oferent musi wykazać, że dysponuje kadrą trenerów, którzy posiadają doświadczenie, 
w dziedzinie zgodnej z tematyką powyższego szkolenia lub pokrewnej (wykształcenie wyższe / zawodowe lub certyfikaty / zaświadczenia / inne dokumenty umożliwiające przeprowadzenie danego zadania) oraz doświadczenie umożliwiające przeprowadzenie danego wsparcia, przy czym minimalne doświadczenie zawodowe w danej dziedzinie nie będzie krótsze niż 2 lata. 

Opis sposobu dokonywania oceny spełniania tego warunku: 
Zamawiający dokona oceny spełniania przez Wykonawcę wyżej wskazanego warunku udziału w postępowaniu według formuły spełnia/nie spełnia – na podstawie analizy złożonej przez Wykonawcę pisemnej informacji ze wskazaniem trenerów odpowiedzialnych za przeprowadzenie szkolenia. W tym celu Wykonawca przedłoży wykaz osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, wraz z informacjami na temat ich  wykształcenia, doświadczenia niezbędnego do wykonania zamówienia publicznego (w szczególności CV trenerów).

Jeżeli Wykonawca/Oferent nie spełni choćby jednego z powyższych warunków zostanie wykluczony, a jego oferta odrzucona. 
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