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Pasek logotypów zawierających kolejno: logo Funduszy Europejskich z odniesieniem słownym do programu regionalnego, barwy Rzeczpospolitej Polskiej, logo Podkarpackiej przestrzeni otwartej, logo Unii Europejskiej z odniesieniem słownym do Europejskiego Funduszu Społecznego.]
Załącznik nr 1 
do Zaproszenia 
do złożenia oferty
Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia na wykonanie badania ewaluacyjnego pn. Ewaluacja ex-ante projektu Programu Strategicznego Rozwoju Transportu Województwa Podkarpackiego do roku 2030. 
I. Uzasadnienie realizacji badania
Program Strategiczny Rozwoju Transportu Województwa Podkarpackiego do roku 2030 (PSRT WP) jest zasadniczym narzędziem realizacji Strategii Rozwoju Województwa – Podkarpackie 2030 uchwalonej przez Sejmik Województwa Podkarpackiego w dniu 28.09.2020 r. (uchwała Nr XXVII/458/20).
Opracowanie PSRT WP do roku 2030 służy spełnieniu na poziomie regionalnym warunkowości podstawowej w zakresie Celu Polityki 3 pn. Lepiej połączona Europa, w perspektywie finansowej Unii Europejskiej na lata 2021 – 2027.
Program w swoim założeniu jest podstawowym dokumentem uzasadniającym realizację inwestycji transportowych finansowanych zarówno w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Podkarpacia na lata 2021-2027 jak też programów operacyjnych krajowych.
PSRT WP wskazuje główne kierunki rozwoju infrastruktury transportowej mające na celu poprawę szeroko rozumianej wewnętrznej i zewnętrznej dostępności przestrzennej regionu, a także wyznacza kryteria wyboru projektów, w tym zakresie. Program obejmuje swoim zakresem również problematykę realizowanego w regionie transportu, z uwzględnieniem poszczególnych gałęzi oraz w podziale na przewóz osób i towarów.
Podstawę prawną do opracowania PSRT WP stanowi art. 11 ust. 2 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie województwa (Dz. U. z 2020 r. poz. 1668) oraz uchwała nr 140/3157/20 Zarządu Województwa Podkarpackiego z dnia 
z dnia 31 marca 2020 r. w sprawie powołania Zespołu ds. przygotowania Programu Strategicznego Rozwoju Transportu Województwa Podkarpackiego do roku 2030, wynikająca z kluczowych europejskich i krajowych przepisów prawnych, dotyczących zarówno Funduszy Europejskich jak też szeroko rozumianej polityki rozwoju.
Zgodnie z zapisami ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju (Dz.U. z 2021. Poz. 1057), projekt Programu powinien zostać poddany ewaluacji obejmującej spodziewaną skuteczność i efektywność jego realizacji.
II. Cel główny badania
Ewaluacja ex-ante dotyczy projektu Programu Strategicznego Rozwoju Transportu Województwa Podkarpackiego do roku 2030. Program ten ma 
z założenia charakter operacyjno-wdrożeniowy stanowiący rozwinięcie problematyki z obszaru transportu wskazanej w Strategii rozwoju województwa - Podkarpackie 2030, ponadto sporządzenie PSRT WP ma stanowić spełnienie warunkowości podstawowej w zakresie Celu Polityki 3 na poziomie regionalnym, w perspektywie finansowej 2021 – 2027.
Zwieńczeniem badań ewaluacyjnych, powinny być wnioski i rekomendacje, które powinny przybrać postać propozycji ewentualnych zmian w zapisach projektu Programu, pozwalających na zwiększenie efektywności interwencji.
Mając powyższe na uwadze istotne jest, aby Wykonawca znał specyfikę 
i uwarunkowania społeczno-gospodarcze województwa podkarpackiego,
a jednocześnie posiadał niezbędną wiedzę w zakresie planowania rozwoju systemu transportowego na poziomie krajowym, regionalnym oraz lokalnym. Wykonawca powinien posiadać wiedzę w zakresie uwarunkowań dotyczących programowania polityki spójności w perspektywach finansowych 2014-2020 i 2021-2027.
III. Zakres badania i pytania ewaluacyjne
[bookmark: _Hlk74830776][bookmark: _Hlk74655294]Ewaluacja ex-ante obejmie projekt Programu przyjęty przez Zarząd Województwa Podkarpackiego oraz wersję dokumentu z uwzględnieniem uwag zgłoszonych w czasie konsultacji społecznych. Ocenie podlegać będzie projekt Programu składający się m.in. z następujących części:
1) diagnozy stanu systemu transportowego w województwie podkarpackim,
2) problemów wynikających z diagnozy i wariantów planistycznych w kontekście różnych możliwości realizacji systemu transportowego,
3) kierunkowej perspektywy rozwoju systemu transportowego regionu, 
w szczególności opisu celów, kierunków i działań inwestycyjnych,
4) systemu wdrażania i realizacji (m.in. kryteria wyboru projektów, ramy finansowe, system monitoringu i ewaluacji),
5) analiz ryzyka.
Przygotowany raport ewaluacyjny powinien zawierać ocenę zakresu i jakości zawartych w Programie analiz oraz zaproponowanych rozwiązań, sprawdzenie trafności, a także zasadności wskazanych kluczowych celów i kierunków rozwoju regionalnego systemu transportowego. Wykonawca wykorzystując swoją wiedzę 
i doświadczenie ma za zadanie ocenić trafność i zasadność zaproponowanego systemu wdrażania i wskazanych źródeł finansowania projektu PSRT WP, jak również ustalonego systemu monitorowania i ewaluacji opartego na przyjętych wskaźnikach. 
Ewaluacja ex-ante projektu PSRT WP jako dokumentu o charakterze operacyjno-wdrożeniowym o znaczeniu wojewódzkim powinna objąć zwłaszcza badanie powiązania projektu Programu ze Strategią Rozwoju Województwa – Podkarpackie 2030 uchwaloną przez Sejmik Województwa Podkarpackiego w dniu 28.09.2020 r. (uchwała Nr XXVII/458/20) oraz aktami prawnymi i dokumentami dotyczącymi realizacji Polityki Spójności Unii Europejskiej ze szczególnym wskazaniem na regionalny (Fundusze Europejskie dla Podkarpacia 2021-2027) 
i krajowe programy operacyjne w perspektywie finansowej 2021-2027. 
Ewaluator w sposób szczególny musi brać po uwagę czynnik, którym jest przeznaczenie PSRT WP. Program będzie stanowił spełnienie na poziomie regionalnym warunkowości podstawowej w zakresie Celu Polityki 3 pn. Lepiej połączona Europa w perspektywie finansowej UE na lata 2021-2027 (warunek: Kompleksowe planowanie transportu na odpowiednim poziomie – zgodnie z art. 11 ust. 2 Rozporządzenia Ogólnego Parlamentu Europejskiego i Rady warunki podstawowe oraz kryteria uzasadniające ich spełnienie są zawarte w załączniku nr 4 do wspomnianego Rozporządzenia).
Zadaniem ewaluatora, oprócz odniesienia się do składowych projektu Programu i jego treści, jest odpowiedź na sformułowane niżej pytania, a uzyskane odpowiedzi będą stanowić podstawę do konkretyzacji wniosków i rekomendacji 
w zakresie zmian/usprawnień w projekcie Programu objętym ewaluacją.
Składową procesu ewaluacji powinny stanowić odpowiedzi na następujące kluczowe pytania ewaluacyjne:
1. Czy projekt Programu jest zgodny i komplementarny z obowiązującymi regulacjami prawa, wytycznymi MFiPR dotyczącymi spełnienia warunkowości podstawowej, wytycznymi JASPERS dotyczącymi metodologii opracowania regionalnych planów transportowych oraz właściwymi dokumentami krajowymi i unijnymi dotyczącymi nowego systemu programowania i wdrażania Europejskich Funduszy Strukturalnych i Inwestycyjnych (EFSI) w perspektywie finansowej 2021-2027 oraz aktualnie obowiązującymi zasadami polityki regionalnej?
2. Czy projekt Programu trafnie odpowiada na wyzwania i potrzeby społeczno - ekonomiczne obszaru nim objętego?
3. Czy projekt Programu jest wewnętrznie spójny, czytelny, logicznie powiązany oraz napisany zrozumiałym językiem?
4. Czy występuje zgodność pomiędzy analizą SWOT a diagnozą i celami wskazanymi w Programie?
5. Czy cele i kierunki rozwoju przyjęte w projekcie Programu są zgodne 
z najważniejszymi politykami i strategiami na poziomie unijnym i krajowym? 
6. Czy cele i kierunki rozwoju przyjęte w projekcie Programu są zgodne 
z zapisami Strategii rozwoju województwa - Podkarpackie 2030 oraz programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Podkarpacia 2021-2027 (projekt)?
7. Czy zaproponowana logika interwencji umożliwi zrealizowanie założonych celów?
8. Czy wskazane w projekcie Programu przedsięwzięcia priorytetowe dla rozwoju systemu transportowego w województwie stanowią podstawowe warunki dalszego rozwoju tego obszaru?
9. Czy przyjęty system wdrażania oraz wskazane źródła i instrumenty finansowania pozwolą na skuteczną realizację Programu? 
10. Czy ustalony w projekcie Programu system monitoringu i ewaluacji, umożliwia skuteczną i efektywną rejestrację i ocenę efektów jego realizacji, w odniesieniu do systemu transportowego poszczególnych JST z regionu jak i obszaru całego województwa podkarpackiego?
11. Czy wskazane ewentualne czynniki ryzyka, mogące wystąpić podczas realizacji Programu są trafnie sprecyzowane?
IV. Metodologia i sposób realizacji badania ewaluacyjnego
Badania i oceny zawarte w raporcie ewaluacyjnym powinny dostarczyć Zamawiającemu rzetelnych informacji obejmujących spodziewaną skuteczność 
i efektywność realizacji Programu Strategicznego Rozwoju Transportu Województwa Podkarpackiego do roku 2030.
Proces badawczy i stosowane narzędzia muszą być dobrane przez Wykonawcę w sposób gwarantujący osiągnięcie celu głównego badania. Zgromadzone w procesie ewaluacji dane oraz wiedza ewaluatora powinny doprowadzić do sformułowania w raporcie ewaluacyjnym uzasadnionych merytorycznie wniosków i rekomendacji. 
Wykonawca jest zobowiązany do przedstawienia w ofercie proponowanej metodologii badań. Metoda powinna być dostosowana do specyfiki przedmiotu badania i gwarantować osiągnięcie celu badania.
Minimalny zakres źródeł danych podlegających analizie eksperckiej oprócz projektu Programu Strategicznego Rozwoju Transportu Województwa Podkarpackiego do roku 2030 obejmuje analizę danych zastanych, w tym:
1. Dokumenty strategiczne i programowe:
Na szczeblu regionalnym:
· Strategia rozwoju województwa – Podkarpackie 2030.
· Program regionalny Fundusze Europejskie dla Podkarpacia 2021-2027 (projekt).
· Plan Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Podkarpackiego – perspektywa 2030.
· Program Strategicznego Rozwoju Bieszczad.
· Program Strategiczny Błękitny San.
· Diagnoza stanu systemu transportowego w województwie podkarpackim opracowana na potrzeby PSRT WP do roku 2030.
· Strategie lokalne.
· Plan Zrównoważonego Rozwoju Publicznego Transportu Zbiorowego na lata 2021-2030 (z elementami strategii rozwoju elektromobilności dla miasta Rzeszowa i gmin ościennych, które zawarły z Gminą Miasto Rzeszów porozumienia w zakresie organizacji transportu publicznego).
· Plany zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Powiatów Województwa Podkarpackiego.
· Plan zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Województwa Podkarpackiego.
· Plan zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego 
w międzywojewódzkich i międzynarodowych przewozach pasażerskich oraz
w wojewódzkich przewozach pasażerskich w transporcie kolejowym, opracowany przez Ministra Infrastruktury – w zakresie odnoszącym się do Województwa Podkarpackiego.
Na szczeblu krajowym i międzynarodowym:
· Rozporządzenia pakietu legislacyjnego polityki spójności na lata 2021-2027.
· Umowa partnerstwa 2021-2027. 
· Ustawa z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju.
· Strategia na rzecz Odpowiedzialnego Rozwoju do roku 2020 (z perspektywą do 2030r.).
· Kontrakt Terytorialny.
· Europa 2020 – Strategia na rzecz inteligentnego i zrównoważonego rozwoju sprzyjającego włączeniu społecznemu. 
· Polska 2030. Wyzwania rozwojowe.
· Krajowa Strategia Rozwoju Regionalnego 2030.
· Strategia Zrównoważonego Rozwoju Transportu do 2030 roku.
· Program Budowy Dróg Krajowych na lata 2014-2023 (z perspektywą do 
2025 r.).
· Programy Rozwoju Kolei.
· Narodowy program BRD. 
· Programy operacyjne na poziomie krajowym.
· Krajowy Plan Odbudowy.
· powiązane z zakresem przedmiotowym badania Wytyczne i Rozporządzenia Rady, Parlamentu (WE) oraz Komisji Europejskiej. 
· powiązane z zakresem przedmiotowym badania Wytyczne i Rozporządzenia Ministra Funduszy i Polityki Regionalnej.
· dokumenty prawne regulujące kwestie zarządzania infrastrukturą transportową oraz przewozem osób i towarów.
· Najlepsze praktyki w zakresie regionalnych planów transportowych (Polska), Wytyczne JASPERS z dnia 24 kwietnia 2020r.
Inne zidentyfikowane przez Wykonawcę obowiązujące dokumenty, akty prawne oraz źródła danych zastanych. 
Ponadto, ze względu na trwające na różnych szczeblach prace polegające na opracowaniu, bądź aktualizacji szeregu dokumentów mających realny związek ze sferą transportu (oraz wpływających na kształtowanie systemu transportowego regionu), Wykonawca dokona weryfikacji aktualności wyżej wymienionych dokumentów.
2. Analizę systemu transportowego przeprowadzoną dla województwa podkarpackiego na podstawie dostępnych danych statystycznych (GUS, EUROSTAT), opracowań, analiz i informacji (m.in. MFiPR i PAN).
Wykonawca powinien zweryfikować dostępność danych statystyki publicznej, możliwości pozyskania danych z instytucji publicznych oraz baz danych, które mogą posłużyć do realizacji celów niniejszego badania. Zamawiający oczekuje od Wykonawcy zastosowania innych dodatkowych, wykraczających poza powyższy katalog, metod, technik lub narzędzi badawczych służących osiągnięciu przyjętych celów, a także w razie konieczności pozyskania danych z badań własnych (zaproponowane dodatkowe metody badań własnych będą stanowiły kryterium oceny ofert).
V. Zamawiający oczekuje od wykonawcy pełnej współpracy m.in. 
w zakresie:
· uzgadniania wszelkich kwestii związanych z metodologią, w tym konsultowania wykorzystania dodatkowych narzędzi badawczych;
· utrzymywania stałego kontaktu (wyznaczenie osoby/osób do kontaktu roboczego, spotkań roboczych, telefonicznych, poprzez e-mail, pisemnie);
· informowania zamawiającego o zmianach składu osobowego zespołu badawczego;
· bieżącego informowania o pojawiających się trudnościach w realizacji badania oraz przedstawiania rozwiązań pojawiających się problemów,
· przekazywania na każde życzenie zamawiającego dodatkowej, pełnej informacji o stanie realizacji badania;
· konsultowania z zamawiającym wszelkich innych istotnych kwestii związanych 
z realizacją badania.
Wykonawca przekaże Zamawiającemu również materiały pomocnicze, dane statystyczne zebrane/pozyskane podczas realizacji badania w formie tabelarycznej xls, wykresy w edytowalnej wersji wraz z danymi źródłowymi xls (możliwość wykorzystania i modyfikacji w przyszłości przez Zamawiającego), mapy, rysunki 
w formacie jpg.
VI. Sposób prezentacji wyników badania 
W wyniku procesu badawczego przygotowane zostanie raport końcowy z ewaluacji ex-ante dla projektu Programu Strategicznego Rozwoju Transportu Województwa Podkarpackiego do roku 2030 w wersji elektronicznej (CD-R/ DVD-R) oraz papierowej.  
Raport powinien zostać przygotowany w języku polskim i mieć następującą strukturę:
1) streszczenie raportu;
2) spis treści;
3) wprowadzenie;
4) syntetyczny opis zastosowanych metod badawczych;
5) opis wyników badania (w tym jako osobna część ogólna ocena projektu Programu);
6) wnioski i rekomendacje (w tym w formie wariantowej) obejmujące poddany ewaluacji ex-ante projekt Programu. 
Zawartość merytoryczna raportu ewaluacyjnego (informacje w formie opisowej) powinna być wzbogacona o elementy graficzne w postaci tabel, wykresów, grafów, map itp. (w miarę możliwości edytowalnych). Zgodnie z zapisami umowy Zamawiający zastrzega sobie prawo do rozpowszechniania przedstawionych przez Wykonawcę materiałów z realizacji badania, zgodnie z zasadą przejrzystości działań administracji publicznej.
Raport końcowy powinien także spełniać standardy dostępności, zgodnie 
z zapisami Ustawy z dnia 19 lipca 2019 r. o zapewnianiu dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami (Dz. U. z 2020 r. poz. 1062, tekst jednolity), zapewniając przy tym m.in.:
a) możliwość prawidłowego maszynowego odczytu treści publikacji, w tym za pomocą programów czytających używanych przez osoby z niepełnosprawnością wzroku,
b) teksty alternatywne do zdjęć, ilustracji, tabel, wykresów, map,
c) formatowanie tekstu zgodne z zasadami opracowania tekstu powiększonego (preferowany rozmiar czcionki w dostępności cyfrowej: 12, czcionka bezszeryfowa, odstępy między wierszami 1,15 -1,5, tekst wyrównany do lewej strony),
d) w przypadku tabel zastosowanie formuły „wstaw tabelę” oraz określenie wierszu nagłówka[footnoteRef:1].   [1:  Podany poniżej link zawiera opis dobrych praktyk w zakresie przygotowania dokumentów 
w dostępności cyfrowej: www.gov.pl/web/dostepnosc-cyfrowa/jak-tworzyc-dostepne-dokumenty-tekstowe-w-edytorze-ms-word ] 

Raport końcowy w dostępności cyfrowej powinien stanowić odrębny plik i zostać dostarczony Zamawiającemu wraz z wersją tradycyjną.
VII. Organizacja i harmonogram realizacji badania
Badanie będzie przeprowadzone zgodnie z zaproponowaną metodologią przedstawioną w ofercie, która została wybrana przez Zamawiającego.
Realizacja badania oraz powiązanych z nim zadań przewidzianych dla Wykonawcy będzie przebiegać zgodnie z następującym harmonogramem:
1. Analiza projektu PSRT WP do roku 2030 przyjętego przez Zarząd Województwa Podkarpackiego w kształcie sprzed konsultacji społecznych – niezwłocznie po podpisaniu umowy.
2. Uczestnictwo w co najmniej dwóch spotkaniach zorganizowanych 
w ramach konsultacji społecznych projektu Programu (w terminach ustalonych 
w porozumieniu z Zamawiającym). Planowany czas trwania konsultacji: styczeń – marzec 2022 r.[footnoteRef:2] [2:  Czas trwania konsultacji min. 35 dni. ] 

3. Dokonanie analizy sporządzonego przez Zamawiającego sprawozdania zbiorczego z przeprowadzonych konsultacji społecznych oraz odniesie się do niniejszego dokumentu w czasie do 5 dni od momentu przekazania sprawozdania przez Zamawiającego.
4. Dokonanie analizy projektu Programu ze zmianami wprowadzonymi przez Zamawiającego w następstwie wdrożenia uwag zebranych podczas konsultacji społecznych oraz przedstawienie Zamawiającemu projektu raportu ewaluacyjnego w formie elektronicznej w czasie do 7 dni od momentu przekazania nowego projektu Programu przez Zamawiającego wraz 
z zaprezentowaniem wstępnego raportu ewaluacyjnego w miejscu i formie uzgodnionym przez Zamawiającego, (dopuszcza się formę spotkania on-line).
5. Zamawiający w okresie do 5 dni od dostarczenia przez Wykonawcę wstępnego raportu ewaluacyjnego, ma prawo do złożenia uwag do treści raportu, 
a Wykonawca zobowiązany jest uwzględnić uwagi w końcowej wersji raportu ewaluacyjnego w ciągu 5 dni od ich otrzymania. 
6. Ostateczną wersję raportu ewaluacyjnego w formie elektronicznej Wykonawca dostarczy do 5 dni od otrzymania uwag do projektu raportu ewaluacyjnego, 
o którym mowa w pkt. 5, natomiast w formie drukowanej oraz w formie pliku .doc lub .docx na płytce CD-R/DVD-R (wersję tradycyjną oraz wersję dostępną cyfrowo), Wykonawca dostarczy do siedziby Zamawiającego niezwłocznie po jej akceptacji.
7. [bookmark: _GoBack]Zadanie realizowane będzie zgodnie z wyznaczonym harmonogramem. Niemniej jednak ostateczne zadanie zakończy się nie później niż do 31 maja 2022r.
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