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	Europejski Zielony Ład 
Komunikat Komisji do Parlamentu Europejskiego, Rady Europejskiej, Rady, Komitetu Ekonomiczno Społecznego i Komitetu Regionów, Bruksela, dnia 11.12.2019 r. COM(2019) 640 final
	Europejski Zielony Ład to strategia, której celem jest przeobrażenie UE „w sprawiedliwe i prosperujące społeczeństwo żyjące w nowoczesnej, zasobooszczędnej i konkurencyjnej gospodarce, która w 2050 r. osiągnie zerowy poziom emisji gazów cieplarnianych netto i w ramach której wzrost gospodarczy będzie oddzielony od wykorzystania zasobów naturalnych”. 
Strategia dotyczy m.in. inicjatyw tj: 
· ambitne cele klimatyczne UE na lata 2030 i 2050 (osiągnięcie neutralności klimatycznej); 
· realizacja prac budowlanych i remontowych w sposób oszczędzający energię i zasoby (egzekwowanie przepisów obejmujących charakterystykę energetyczną budynków); 
· zrównoważona i inteligentna mobilność (należy m.in. zwiększyć produkcję/wprowadzanie alternatywnych, zrównoważonych paliw transportowych, ograniczyć emisję powstającą ze środków transportu).
Zakładana w ramach Zielonego Ładu modernizacja wszystkich rodzajów transportu przyczyni się do redukcji emisji do atmosfery, a przez to zapewni lepszą jakość powietrza, pozwoli na osiągnięcie niższego poziom hałasu i ruchu bezwypadkowego. Strategia  czystej, bezpiecznej i połączonej mobilności kładzie szczególny nacisk na rozbudowę bezpiecznych ścieżek dla mieszkańców poruszających się na rowerach i pieszo. W ramach tych inicjatyw planowane jest również udostępnianie mieszkańcom, terenów do tej pory niewykorzystywanych, na cele rekreacji i poprawy stanu zdrowia.
	Projekt  zakłada interwencję w ramach celów związanych promowaniem ekologicznej turystyki i realizacją  tras rowerowych dla mieszkańców. Zakładane działania edukacyjne mają na celu promowanie odpowiedzialnych zachowań oraz edukację podróżujących w zakresie najlepszych praktyk środowiskowych. W ramach celów Koncepcji planuje się wsparcie dla działań informacyjno-edukacyjnych mających znaczenia dla minimalizacji śladu ekologicznego, właściwego zarządzania odpadami, oszczędzania zasobów naturalnych oraz poszanowania lokalnej fauny i flory.
Dodatkowo w projekcie koncepcji przewidziano realizację prac budowlanych i remontowych w sposób oszczędzający energię i zasoby. Miejsca Przyjazne Rowerom (MPK) i Miejsce Obsługi Kamperów (MOK) zostaną wyposażone w sieć kanalizacyjną oraz wodociągową. Dzięki temu, turystyka rowerowa i kamperowa będzie mniej obciążająca dla środowiska i bardziej zgodna z zasadami zrównoważonego rozwoju.
Przyjęty kierunek interwencji projektu Koncepcji jest spójny z założeniami zawartymi w Zielonym Ładzie.

	Biała Księga Transportu Komisji Europejskiej „Plan utworzenia jednolitego europejskiego obszaru transportu – dążenie do osiągnięcia konkurencyjnego i zasobooszczędnego systemu transportu” z dnia 28 marca 2011r.
	Dokument jako główne cele do osiągnięcia wskazuje:  integrację i ujednolicenie transportu w Europie, znaczne zmniejszenie emisji CO2 poprzez rozwój nowoczesnych technologii produkcji silników oraz zwiększenie aktywizacji bardziej ekologicznych i wydajniejszych środków transportu, czyli kolejowego oraz wodnego. Wskazane w dokumencie cele na rzecz utworzenia konkurencyjnego i zasobooszczędnego systemu transportu dotyczą:
· rozwoju i wprowadzenia nowych paliw i systemów napędowych zgodnych z zasadą zrównoważonego rozwoju;
· optymalizacji działania multimodalnych łańcuchów logistycznych, m.in. poprzez większe wykorzystanie bardziej energooszczędnych środków transportu;
· wzrostu efektywności korzystania z transportu i infrastruktury dzięki systemom informacji i zachętom rynkowym.
Kierunki działań wskazane w dokumencie mają na celu osiągnięcie bardziej konkurencyjnego systemu transportu zgodnego z zasadą zrównoważonego rozwoju. W dokumencie, jako jeden z kierunków miejskiej mobilności i infrastruktury wskazano tworzenie lepszych warunków do chodzenia na piechotę i jazdy na rowerze. Dążenie do wyeliminowania ofiar śmiertelnych na drogach poprzez zwrócenie szczególnej uwagi na szczególnie zagrożonych użytkowników – pieszych, rowerzystów i motocyklistów jest również jednym z kierunków Białej Księgi. Kierunek ten powinien być realizowany poprzez budowę bezpieczniejszej infrastruktury. 
	Projekt zakłada interwencję w ramach celów związanych z realizacją tras rowerowych dla mieszkańców i promowanie ekologicznej turystyki. W projekcie koncepcji przewidziano
realizacje Miejsc Obsługi Rowerzystów (MOR), które są kluczowe dla zapewnienia komfortu i bezpieczeństwa rowerzystów podróżujących trasą "Blue Valley". Miejsca te stanowią elementy infrastruktury służącej poprawie bezpieczeństwa podróżujących. 
Przyjęty kierunek interwencji projektu Koncepcji nie jest sprzeczny z założeniami zawartymi w dokumencie Biała Księga. 

	Rezolucja Parlamentu Europejskiego z dnia 16 lutego 2023 r. w sprawie opracowania unijnej strategii transportu rowerowego
	Dokumenty wskazuje na zmianę podejścia społeczeństwa do podróży rowerem, tworzenia nowoczesnej i bezpiecznej infrastruktury rowerowej, a także potrzebę wprowadzania odpowiednich regulacji, które usprawniłyby korzystanie z transportu rowerowego. Rezolucja określa  szereg potrzebnych i zalecanych działań oraz zachęca państwa członkowskie i władze lokalne do znacznego zwiększenia inwestycji w budowę oddzielnej infrastruktury rowerowej, do włączenia przystępnych cenowo systemów wspólnego korzystania z rowerów elektrycznych i rowerów tradycyjnych do sieci planów mobilności oraz do uznania transportu rowerowego za kluczowe rozwiązanie dotyczące „ostatniej mili” w miejskich węzłach komunikacyjnych. Rezolucja  wzywa Komisję, państwa członkowskie oraz władze regionalne i lokalne do prowadzenia kampanii edukacyjnych i szkoleń, w tym kampanii informacyjnych, w celu zwiększenia świadomości na temat bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz wsparcia bezpiecznego korzystania z rowerów i rowerów elektrycznych. Podkreśla, że należy wspierać turystykę rowerową i transport rowerowy na obszarach wiejskich poprzez przyspieszenie rozwoju sieci EuroVelo i jej 17 tras, w szczególności poprzez zapewnienie większego wsparcia oraz wykorzystanie synergii z siecią TEN-T.
	Projekt dąży do stworzenia zrównoważonego modelu turystyki, który będzie służył jako wzór dla innych inicjatyw w Polsce i na świecie, pokazując, jak można łączyć rozwój turystyczny z głębokim szacunkiem i troską o środowisko naturalne.
W ramach celów Koncepcji planuje się wsparcie dla budowy przestrzeni mających na celu zapewnienie wysokiej jakości usług dla turystów.  Przy projektowaniu miejsc obsługi turystów (MOR,MPK, MOK) kluczowe będzie uwzględnienie łatwej dostępności, funkcjonalności oraz integracji z otoczeniem. Lokalizacje wybierane są strategicznie, aby zapewnić dostępność kluczowych usług przy jednoczesnym ograniczeniu wpływu na wrażliwe obszary przyrodnicze i kulturowe.
Przyjęty kierunek interwencji projektu Koncepcji jest spójny z założeniami zawartymi w Rezolucji i wspiera turystykę rowerową poprzez przyspieszenie rozwoju sieci EuroVelo i jej 17 tras.

	Strategia UE adaptacji do zmiany klimatu

	Dokument stanowi podstawę realizacji krajowych strategii adaptacyjnych państw Unii Europejskiej, w którym określone zostały priorytety polityki w aspekcie adaptacji do zmian klimatu. W dokumencie zwraca się uwagę na konieczność realizacji działań w następujących obszarach: zdrowie i polityka społeczna; różnorodność biologiczna, ekosystemy i gospodarka wodna; rolnictwo i leśnictwo; obszary przybrzeżne i morskie; infrastruktura. Zadaniem planowanych działań jest osiągnięcie zdolności adaptacyjnych, które umożliwią reagowanie na skutki zmian klimatu. W dokumencie wskazuje się ogólne ramy dotyczące zmniejszania wrażliwości na zmiany klimatu, nie precyzuje się konkretnych działań. Celem dokumentu jest osiągnięcie w UE zdolności adaptacyjnych pozwalających na radzenie sobie ze skutkami zmian klimatu. Z uwagi na charakter dokumentu, wskazuje on ogólne ramy na rzecz zmniejszania wrażliwości na zmiany klimatu, nie odnosi się do konkretnych działań.
	Projekt Koncepcji ma za zadanie, nie tylko wzmocnić lokalne gospodarki partnerów projektu, ale również promować idee zrównoważonego rozwoju i ochrony środowiska. W ramach Koncepcji wspierane są instrumenty planowania przestrzennego pozwalające na harmonijne wpisanie infrastruktury turystycznej w krajobraz regionu. Elementy projektu zostaną zaprojektowane tak, aby wspierać zrównoważoną turystykę i minimalizować jej wpływ na środowisko.
Projekt będzie promował turystykę odpowiedzialną i edukacyjną, zachęcając do poznawania i ochrony unikalnych walorów przyrodniczych i krajobrazowych regionu
Przyjęty kierunek działań w projekcie Koncepcji jest zgodny z założeniami analizowanego dokumentu.

	Dyrektywa Parlamentu Europejskiego i Rady 2001/42/WE z dnia 27 czerwca 2001 roku (Dz. Urz. WE L 197 z 21.07.2001) w sprawie oceny oddziaływania na środowisko niektórych planów i programów na środowisko.

	Celem dyrektywy jest zapewnienie wysokiego poziomu ochrony środowiska i przyczynienie się do uwzględniania aspektów środowiskowych w przygotowaniu i przyjmowaniu planów i programów w celu wspierania stałego rozwoju. 
Zgodnie z dyrektywą dla planów i programów, które ustalające ramy dla przyszłych inwestycji potencjalnie mogących powodować znaczący wpływ na środowisko, dokonywana jest ocena wpływu na środowisko. 
Zgodnie z dyrektywa wszystkie plany i programy, uznane za wymagające oceny zgodnie z dyrektywą Rady 92/43/EWG z dnia 21 maja 1992 r. w sprawie ochrony siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej flory i fauny, mogą potencjalnie powodować znaczący wpływ na środowisko i powinny z reguły być poddawane ocenie wpływu na środowisko. 


	Projekt Koncepcji zakłada m.in. realizację miejsc obsługi rowerzystów z wiatami, stojakami na rowery, toaletami i stacjami ładowania rowerów elektrycznych. Zaplanowane są również do realizacji miejsca przyjazne kajakarzom, wraz z zapleczem socjalnym oraz miejsca obsługi kamperów wraz z infrastrukturą towarzyszącą.
Planowane trasy rowerowe wykorzystują w części istniejące drogi na wałach przeciwpowodziowych i drogach przywałowych. Na odcinkach, poza wałami przeciwpowodziowymi i drogami przywałowymi, trasa została poprowadzona istniejącymi ścieżkami rowerowymi oraz drogami lokalnymi i wojewódzkimi. Tras rowerowa, kajakowa oraz inwestycje realizowane w ramach Koncepcji w części znajdują się na obszarach chronionych, w tym na obszarach Natura2000, w związku z tym dla dokumentu opracowywana jest prognoza oraz przeprowadzana jest strategiczna ocena oddziaływania na środowisko.
Przeprowadzenie SOOŚ zgodnie z ustawą z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. 2024 r. poz. 834) dla Projektu "Blue Valley – Wiślanym Szlakiem" odpowiada wymaganiom Dyrektywy.
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	Krajowa Strategia Rozwoju Regionalnego 2030
	KSRR 2030 to podstawowy dokument strategiczny polityki regionalnej państwa. Przewidziano w nim rozwój kraju, jako społecznie i terytorialnie zrównoważony, dzięki któremu efektywnie będą rozwijane oraz wykorzystywane miejscowe zasoby i potencjały wszystkich regionów. Celem takiego modelu jest wspomaganie w szczególności obszarów, które nie mogą w pełni rozwinąć swojego potencjału rozwojowego. 
· Jednym z celów KSRR2030 jest zapewnienie większej spójności rozwojowej Polski przez wsparcie obszarów słabszych gospodarczo. W dokumencie wskazano obszary strategicznej interwencji (OSI), które  otrzymają szczególne wsparcie (będą to obszary zagrożone trwałą marginalizacją, miasta średnie tracące funkcje społeczno-gospodarcze, Śląsk i tereny Polski wschodniej). W dokumencie przewidziano zwiększenie roli i odpowiedzialności samorządów lokalnych jako podmiotów decydujących o polityce rozwoju w skali lokalnej. Strategia tworzy warunki do większego angażowania się samorządów gminnych i powiatowych w realizację wspólnych projektów i we współpracę ponad granicami administracyjnymi
KSRR 2030 dla regionu wschodniego (do którego należy woj. podkarpackie), wśród potencjału do wykorzystania wskazano duże bogactwo przyrodnicze, które może stanowić jeden z czynników rozwoju tego regionu. Wskazano że dostępne usługi ekosystemowe (np. czyste powietrze, możliwość spędzania wolnego czasu w otoczeniu przyrody, potencjał turystyczny, korzystne warunki do produkcji żywności wysokiej jakości, dostęp do roślin leczniczych itp.) podnoszą atrakcyjność tego obszaru dla potencjalnych inwestorów. KSRR2030, jako jeden z kierunków wsparcia, wskazuje promowanie działań na rzecz obszarów o wysokich walorach przyrodniczych i krajobrazowych, jak też opartych o potencjał uzdrowiskowy i walory kulturowe stanowiące o ich wysokiej atrakcyjności turystycznej, m.in. na potrzeby srebrnej turystki oraz tworzenie oferty turystycznej, kulturalnej bazującej na walorach regionu.
Kierunek wsparcia dotyczy również działań na rzecz promocji turystycznej mającej na celu wzrost atrakcyjności turystycznej obszarów o wysokich walorach kulturowych, przyrodniczych i krajobrazowych. 
	Projekt Koncepcji promuje turystykę odpowiedzialną i edukacyjną, zachęcając do poznawania i ochrony unikalnych walorów przyrodniczych i krajobrazowych regionu. W ramach zadań planuje się rozbudowę infrastruktury turystycznej realizowaną z pełnym poszanowaniem dla przyrody, zwłaszcza w kontekście obszarów chronionych w ramach sieci Natura 2000. 
Projekt kształtuje wzorce społeczne oraz dzięki wspólnym wysiłkom regionów, może stać się modelem dla innych inicjatyw turystycznych, demonstrując jak przez współpracę można osiągnąć synergię przynoszącą korzyści dla wszystkich stron.
Projekt Koncepcji realizowany na obszarze woj. podkarpackiego wpisuje się w kierunki wsparcia KSRR2030, które wskazują na konieczność promowania działań na rzecz obszarów o wysokich walorach przyrodniczych i krajobrazowych.
Przyjęty kierunek interwencji projektu Koncepcji jest spójny z założeniami zawartymi w KSRR2030 i stanowi jeden z elementów działań na rzecz promocji turystycznej mającej na celu wzrost atrakcyjności turystycznej obszaru woj. podkarpackiego. 

	Strategia zrównoważonego rozwoju transportu do 2030 r. (SRT2030) 

	Cel główny Strategii Zrównoważonego Rozwoju Transportu do 2030 r. stanowi zwiększenie dostępności transportowej oraz poprawa bezpieczeństwa uczestników ruchu i efektywności sektora transportowego poprzez tworzenie spójnego, zrównoważonego, innowacyjnego i przyjaznego użytkownikowi systemu transportowego w wymiarze krajowym, europejskim i globalnym. Cel główny doprecyzowują kierunki interwencji, właściwe dla każdej z gałęzi transportu: 
· kierunek interwencji 1: budowa zintegrowanej, wzajemnie powiązanej sieci transportowej służącej konkurencyjnej gospodarce; 
· kierunek interwencji 2: poprawa sposobu organizacji i zarządzania systemem transportowym; 
· kierunek interwencji 3: zmiany w indywidualnej i zbiorowej mobilności; 
· kierunek interwencji 4: poprawa bezpieczeństwa uczestników ruchu oraz przewożonych towarów; 
· kierunek interwencji 5: ograniczanie negatywnego wpływu transportu na środowisko; 
· kierunek interwencji 6: poprawa efektywności wykorzystania publicznych środków na przedsięwzięcia transportowe.
SRT2030 wyznacza cele poszczególnych strategii rozwoju województw w zakresie transportu, dla których ważnym kierunkiem jest poprawa dostępności transportowej w wymiarze regionalnym i lokalnym. Wspieranie lokalnej mobilności ma silny wpływ na miejscową gospodarkę, dziedzictwo kulturowe, spójność terytorialną, a także integrację społeczną i ochronę środowiska. 
	Projekt koncepcji określa cele i działania, które sprzyjać będą osiąganiu wyznaczonych w SRT2030 kierunków interwencji.
Realizacji celów strategii sprzyja prowadzona przez samorządy rozbudowa szlaków, będących odcinkami tras dla rowerzystów, spełniającymi odpowiednie kryteria, oznaczonymi specjalnymi znakami, których przebieg prowadzi m.in. drogami przywałowymi oraz istniejącymi drogami publicznymi.
Projekt Koncepcji sprzyja integracji przestrzennej i funkcjonalnej różnych form transportu. Projekt Koncepcji stawia na równouprawnienie w traktowaniu ruchu rowerowego, kajakowego oraz kamperowego obok innych sposobów przemieszczania się.
Jednocześnie rozwijająca się turystyka rowerowa czy kajakowa determinuje wyznaczanie przestrzeni przyjaznych turystom, co wpływa bezpośrednio na poprawę bezpieczeństwa uczestników ruchu. Propagowanie aktywnej turystyki wpływa na zmiany nawyków społecznych, a tym samym przynosi pozytywne zmiany w indywidualnej i zbiorowej mobilności mieszkańców. 
Przyjęty kierunek projektu Koncepcji jest spójny z założeniami zawartymi w SRT2030 i pozytywnie wpływa na realizacje jej celów.

	Polityka ekologiczna państwa 2030 

	Zadaniem Polityki ekologicznej Państwa 2030 (PEP 2030) jest zapewnienie bezpieczeństwa ekologicznego kraju. Wskazane w PEP2030 cele szczegółowe dotyczą zdrowia, gospodarki i klimatu. Realizacja celów środowiskowych ma być wspierana przez cele horyzontalne dotyczące edukacji ekologicznej oraz efektywności funkcjonowania instrumentów ochrony środowiska. By osiągnąć wyznaczone cele wskazano kierunki interwencji polegające na:
· zarządzaniu zasobami dziedzictwa przyrodniczego i kulturowego, w tym ochrona i poprawa stanu różnorodności biologicznej i krajobrazu; 
· przeciwdziałanie zmianom klimatu;
· edukacja ekologiczna, w tym kształtowanie wzorców zrównoważonej konsumpcji.
Instrumenty PEP2030 skierowane są również na rozwijanie kompetencji, umiejętności i postaw ekologicznych społeczeństwa oraz o poprawę zarządzania ochroną środowiska w Polsce. W PEP 2030 w odniesieniu do województwa podkarpackiego wskazano, że w województwie problemem są zarówno niedobory wody, jak i jej nadmiar, co skutkuje powtarzającymi sie co kilka lat okresami susz i natężeniem zjawisk ekstremalnych.
PEP2030 stawia sobie za cel  wzmacnianie czynników budujących konkurencyjność regionów. Konkurencyjność ta może być oparta na obszarach OSI (obszary szczególnych interwencji) dla których możliwe jest aktywowanie potencjałów rozwojowych opartych na charakterystycznych warunkach i cechach społecznych, gospodarczych lub przestrzennych. 
Zgodnie z przeprowadzonymi w Prognozie analizami projekt PEP2030 ma charakter prośrodowiskowy i nie zidentyfikowano działań, które mogłyby znacząco negatywnie oddziaływać na obszary Natura 2000. Wyznaczone w PEP2030 cele i kierunki działań są spójne z krajowymi oraz międzynarodowymi dokumentami strategicznymi obejmującymi ochronę środowiska, ochronę przyrody i zdrowie ludzi.
	W projekcie Koncepcji promuje się turystykę odpowiedzialną i edukacyjną, zachęcając do poznawania i ochrony unikalnych walorów przyrodniczych i krajobrazowych regionu. W ramach zadań planuje się rozbudowę infrastruktury turystycznej realizowaną z pełnym poszanowaniem dla przyrody, zwłaszcza w kontekście obszarów chronionych w ramach sieci Natura 2000. 
Projekt będzie kształtuje wzorce społeczne oraz dzięki wspólnym wysiłkom regionów, stanie się modelem dla innych inicjatyw turystycznych, demonstrując jak przez współpracę można osiągnąć synergię przynoszącą korzyści dla wszystkich stron.
Propagowanie aktywnej turystyki wpływa na zmiany nawyków społecznych, a tym samym przynosi pozytywne zmiany w indywidualnej i zbiorowej mobilności mieszkańców. Projekt ma szczególny walor edukacyjny i pozwala na wymianę doświadczeń pomiędzy partnerami projektu oraz stworzenie ponadregionalnej marki turystycznej.
Wskazane w projekcie Koncepcji cele są zgodne z założeniami i celami PEP 2030 oraz odpowiadają na identyfikowane problemy.

	Strategia na rzecz odpowiedzialnego rozwoju do roku 2020 (z perspektywą do 2030 r. – SOR)

	W dokumencie SOR określono cele i kierunki dotyczące rozwoju kraju w obrębie 4 płaszczyzn: społecznej, gospodarczej, regionalnej i przestrzennej. W Strategii sformułowano cele szczegółowe polegające na: 
· trwałym wzroście gospodarczym bazującym na wiedzy, danych i doskonałości organizacyjnej;
· rozwoju społecznie wrażliwym i terytorialnie zrównoważonym; 
· skutecznym państwie i instytucji służących wzrostowi oraz włączeniu społecznemu i gospodarczemu. 
Ponadto wskazano obszary, które wpływają na osiąganie celów Strategii: Kapitał ludzki i społeczny, Cyfryzacja, Transport, Energia, Środowisko, Bezpieczeństwo Narodowe. Zakładanym efektem realizacji dokumentu jest „wzrost zamożności Polaków oraz zmniejszenie liczby osób zagrożonych ubóstwem i wykluczeniem społecznym”. W SOR w ramach rozwoju transportu rowerowego wskazano potrzebę promocji ruchu rowerowego, a w ramach celu II Zwiększenie dostępności transportowej oraz poprawy warunków świadczenia usług związanych z przewozem towarów i pasażerów, gdzie wskazano na potrzebę poprawy warunków przemieszczania się rowerem. Strategia jest realizowana z wykorzystaniem podejścia projektowego. Dokument wprowadził szeroką gamę inicjatyw, łącznie z ponad 180 projektami strategicznymi i flagowymi, które służą realizacji celów strategicznych. 
Strategia wskazuje na konieczność optymalnego wykorzystania potencjału rozwojowego dla zwiększenia konkurencyjności gospodarki i jednoczesne zapewnienie warunków dla trwałego i zrównoważonego rozwoju. Szczególnie istotne w takim systemie polityki rozwoju jest wzmocnienie odpowiedzialność samorządu terytorialnego za realizację działań rozwojowych i rozwijanie partnerstwa międzysektorowego. Działania wspierane w ramach Strategii będą koncentrowały się na poprawie kompetencji administracji samorządowej, zwiększeniu efektywności wydatkowania publicznych środków finansowych oraz budowie kapitału społecznego i poczuciu współodpowiedzialności kluczowych interesariuszy za rozwój swojego terytorium (samorządów terytorialnych, środowisk biznesu, mieszkańców oraz przedstawicieli nauki).
	Projekt Koncepcji stanowi inicjatywę, której celem jest integracja i promocja turystyki aktywnej w ramach czterech województw: lubelskiego, mazowieckiego, świętokrzyskiego i podkarpackiego. Realizacja tego przedsięwzięcia przyczyni się do stworzenia spójnej, atrakcyjnej i zrównoważonej oferty turystycznej, wykorzystującej bogactwo naturalne i kulturowe wschodniej Polski.
Realizacja wspólnego, ponadregionalnego projektu realizuje jeden z głównych kierunków interwencji SOR jakim jest wzmocnienie odpowiedzialność samorządu terytorialnego za realizację działań rozwojowych i rozwijanie partnerstwa międzysektorowego.
Realizacja założeń projektu Koncepcji sprzyja osiąganiu wyznaczonych w SOR celów szczegółowych. Zwłaszcza określonych w ramach Celu Operacyjnego dotyczącego trwałego wzrostu gospodarczego bazującego na wiedzy, danych i doskonałości organizacyjnej oraz skutecznego państwa i instytucji służących wzrostowi oraz włączeniu społecznemu i gospodarczemu. 
Przyjęty kierunek interwencji projektu Koncepcji jest spójny z założeniami zawartymi w Strategii na rzecz odpowiedzialnego rozwoju do roku 2020.

	Narodowy Program Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego 2021-2030

	Główne cele przyjęte w Narodowym Programie Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego 2021-2030 do roku 2030 odnoszą się do ograniczenia o 50% ofiar śmiertelnych oraz ciężko rannych. Realizacja celów opiera  się na 5 podstawowych filarach bezpieczeństwa którymi są: 
· system zarządzania bezpieczeństwem ruchu drogowego;
· bezpieczny człowiek;
· bezpieczna infrastruktura; 
· bezpieczny pojazd;
· ratownictwo i opieka powypadkowa.
Osiągnięcie celów głównych oznacza, że w całym okresie realizacji Programu powinien następować stopniowy spadek zagrożenia w ruchu drogowym.
Jako kluczowe kryterium projektowania bezpiecznych rozwiązań transportu i ruchu drogowego wskazuje się konieczność intensyfikowania działań ochronnych wobec pieszych, rowerzystów, motorowerzystów i motocyklistów. Interwencje Programu dotyczą również dbałości o nowoczesne i bezpieczne rozwiązania w obszarze infrastruktury drogowej. Wskazywana jest konieczność realizacji zadań ukierunkowanych na poprawę bezpieczeństwa drogowego która realizowana powinna być w ścisłej korelacji z szeroko rozumianą polityką ochrony zdrowia oraz promocją zrównoważonego rozwoju z poszanowaniem otaczającego nas środowiska oraz właściwie stanowionych praw i przywilejów poszczególnych grup uczestników ruchu drogowego. Planowane rozwiązania powinny stopniowo ograniczać główne koszty zewnętrzne transportu drogowego, w tym zanieczyszczenie środowiska, wypadki drogowe i ich konsekwencje, hałas czy kongestię. Z drugiej strony powinny wspierać zachowania prospołeczne i prozdrowotne, umożliwiając społeczeństwu podejmowanie wielu aktywności, także związanych z mobilnością, w sposób bezpieczny i zrównoważony.
	Projekt  zakłada interwencję w ramach celów związanych z poprawą bezpieczeństwa drogowego poprzez wyprowadzenie ruchu rowerowego poza system dróg publicznych.  W ramach celów Koncepcji planuje się wsparcie dla promocji  zachowania prozdrowotnych, umożliwiając społeczeństwu podejmowanie wielu aktywności, także tych związanych z mobilnością: jazda na rowerze, pływanie kajakiem, turystyka kamperowa. Projekt Koncepcji stawia na równouprawnienie w traktowaniu ruchu  rowerowego, kajakowego oraz kamperowego obok innych sposobów przemieszczania się.
Jednocześnie rozwijająca się turystyka rowerowa czy kajakowa determinuje wyznaczanie przestrzeni przyjaznych turystom, co wpływa bezpośrednio na poprawę bezpieczeństwa uczestników ruchu.
Przyjęty kierunek interwencji projektu Koncepcji jest spójny z założeniami zawartymi w Narodowym Programie Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego 2021-2030

	Program Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027 (FEnIKS) wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko.

	Zakładanym celem interwencji Programu jest wsparcie przedsięwzięć, które na poziomie krajowej polityki spójności w największym stopniu przyczynią się do realizacji celów określonych w strategii UE Europejski Zielony Ład. Program skupia się na realizacji trzech wskazanych w projekcie Rozporządzenia ogólnego dla polityki spójności na lata 2021-2027 Celów Polityki:
· Bardziej przyjazna dla środowiska, niskoemisyjna i przechodząca w kierunku gospodarki zeroemisyjnej oraz odporna Europa dzięki promowaniu czystej i sprawiedliwej transformacji energetycznej, zielonych i niebieskich inwestycji, gospodarki o obiegu zamkniętym, łagodzenia zmian klimatu i przystosowania się do nich, zapobiegania ryzyku i zarządzania ryzykiem, oraz zrównoważonej mobilności miejskiej;
· Lepiej połączona Europa dzięki zwiększeniu mobilności; 
· Europa o silniejszym wymiarze społecznym, bardziej sprzyjająca włączeniu społecznemu i wdrażająca Europejski filar praw socjalnych.
W ramach realizacji ww. celów przyjęto następującą strukturę Programu, zawierającą cele szczegółowe wśród których znajdują się m.in.:
· wzmacnianie roli kultury i zrównoważonej turystyki w rozwoju gospodarczym, włączeniu społecznym i innowacjach społecznych;
· wzmacnianie ochrony i zachowania przyrody, różnorodności biologicznej oraz zielonej infrastruktury, w tym na obszarach miejskich, oraz ograniczanie wszelkich rodzajów zanieczyszczenia;
· rozwój i udoskonalanie zrównoważonej, odpornej na zmiany klimatu, inteligentnej i intermodalnej mobilności na poziomie krajowym, regionalnym i lokalnym, w tym poprawę dostępu do TEN-T oraz mobilności transgranicznej.
Realizowane w ramach Programu projekty będą działaniami proekologicznymi, nastawionymi na minimalizację oddziaływań uciążliwych dla środowiska i zdrowia ludzi, bądź działa nimi  bezpośrednio korzystnie wpływającymi na środowisko.
	Projekt  Koncepcji zakłada interwencję w ramach celów związanych z wzmacnianiem roli kultury i zrównoważonej turystyki w rozwoju gospodarczym. W ramach działań Koncepcji planuje się działania z zakresu turystyki ekologicznej i edukacyjnej, pozwalając odwiedzającym na odkrywanie unikalnych wartości przyrodniczych województwa podkarpackiego. Edukacja na temat ochrony przyrody i zrównoważonego użytkowania zasobów naturalnych jest ważnym elementem projektu, który może być wzmocniony poprzez odpowiednio zaprojektowane ścieżki edukacyjne, punkty informacyjne oraz programy interpretacyjne. Działania edukacyjne stanowią  dopełnienie projektów turystycznych, które łączą w sobie szacunek dla przyrody z nowoczesnymi rozwiązaniami promującymi aktywny wypoczynek. Rozbudowa infrastruktury turystycznej, w tym szlaków rowerowych, tras kajakowych oraz miejsc obsługi turystów, jest odpowiedzią na rosnące zainteresowanie formami aktywnego wypoczynku w harmonii z naturą.
Przyjęty kierunek interwencji projektu Koncepcji jest spójny z celami szczegółowymi programu FEnIKS i jego założeniami dotyczącymi wzmacniania i rozwoju zrównoważonej turystyki.
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	Program Strategiczny Rozwoju Transportu Województwa Podkarpackiego do roku 2030 (PSRT WP do roku 2030) przyjęty Uchwałą Nr 570/12169/24 Zarządu Województwa Podkarpackiego z dnia 23 lutego 2024 r.
	Cel główny strategii został sformuowany jako: odpowiedzialne i efektywne wykorzystanie zasobów endo- i egzogenicznych regionu, zapewniające trwały, zrównoważony i terytorialnie równomierny rozwój gospodarczy oraz wysoką jakość życia mieszkańców województwa. Obszary interwencji wspierające osiągnięcie celu strategii to: 
a) Rozwój infrastruktury transportowej oraz integracji międzygałęziowej transportu
b) Poprawa dostępności komunikacyjnej wewnątrz regionu oraz rozwój transportu publicznego
c) Rozwój infrastruktury informacyjno-komunikacyjnej w regionie
d) Rozwój infrastruktury służącej prowadzeniu działalności gospodarczej i turystyki
e) Terytorialny wymiar Strategii obszar horyzontalny.
Zapisane w Programie obszary wsparcia stanowią jednocześnie wskazania inwestycyjne dla władz regionu, jak też wskazania o charakterze „lobbingowym” będące uzasadnieniem dla zabiegania o konkretne inwestycje centralne.
Wśród działań wymienionych w PSRT wymieniono budowę i rozbudowę ponadregionalnych tras rowerowych oraz budowę i rozbudowę tras podkarpackich odgałęzień tras 
o przebiegu ponadregionalnym oraz tras rowerowych połączonych z infrastrukturą do uprawiania turystyki wodnej
· Zapewnienie spójnego systemu tras rowerowych gwarantujących bezpieczeństwo w poruszaniu się.
· Rozbudowa sieci turystycznych tras rowerowych na terenie Bieszczad i Beskidu Niskiego oraz włączenie ich do szlaku rowerowego Green Velo.
· Budowa zintegrowanej sieci podkarpackiego szlaku wodnego (poprzez stworzenie zintegrowanej wodnej infrastruktury turystycznej).
· Rozwój turystycznego transportu wodnego, w tym infrastruktury służącej ekologii (np. przystanie, mariny) np. Szlak wodny "Błękitny San" na rzece San. Rozwój zintegrowanej sieci ścieżek rowerowych, tras rowerowych, jako alternatywy dla przemieszczania się na krótkich odcinkach oraz służących rekreacji (w tym szlaków greenways).
	Projekt Koncepcji stanowi inicjatywę, której celem jest integracja i promocja turystyki aktywnej. Realizacja tego przedsięwzięcia przyczyni się do stworzenia spójnej, atrakcyjnej i zrównoważonej oferty turystycznej, wykorzystującej bogactwo naturalne i kulturowe województwa podkarpackiego.
Projekt realizuje bezpośrednio działania wymienione w PSRT , w tym budowę i rozbudowę ponadregionalnych tras rowerowych oraz budowę i rozbudowę tras podkarpackich odgałęzień tras o przebiegu ponadregionalnym oraz tras rowerowych połączonych z infrastrukturą do uprawiania turystyki wodnej.
Przyjęty kierunek interwencji projektu Koncepcji jest spójny z założeniami zawartymi PSRT WP do roku 2030 oraz realizuje bezpośrednio jego działania: 
· zapewnienie spójnego systemu tras rowerowych; 
· rozbudowa sieci turystycznych tras rowerowych; 
· budowa zintegrowanej sieci podkarpackiego szlaku wodnego (poprzez stworzenie zintegrowanej wodnej infrastruktury turystycznej); 
· rozwój turystycznego transportu wodnego, w tym infrastruktury służącej ekologii (np. przystanie, mariny) np. Szlak wodny "Błękitny San" na rzece San; 
· rozwój zintegrowanej sieci ścieżek rowerowych służących rekreacji. 

	Strategia Rozwoju Województwa – Podkarpackie 2030 przyjęta Uchwałą XXVII/458/20 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 28 września 2020 r.
	Głównym celem strategii jest odpowiedzialne i efektywne wykorzystanie zasobów endo- i egzogenicznych regionu, zapewniające trwały, zrównoważony i terytorialnie równomierny rozwój gospodarczy oraz wysoką jakość życia mieszkańców województwa. Cele te realizowane są w 4 obszarach tematycznych:
· gospodarka i nauka
· kapitał ludzki i społeczny
· infrastruktura dla zrównoważonego rozwoju i środowiska
· dostępność usług 
Interwencje podejmowane w ramach obszaru infrastruktura dla zrównoważonego rozwoju i środowiska dotyczą m.in. rozwoju infrastruktury służącej prowadzeniu działalności gospodarczej i turystyki. Działania mają na celu rozwój kompetencji turystycznych województwa poprzez budowę kompleksów turystyczno-rekreacyjno-wypoczynkowych, w oparciu o istniejące zasoby endogeniczne oraz nakłady na poprawę dostępności i ekspozycji turystycznej terenów, miejsc i obiektów reprezentujących unikatowe dziedzictwo przyrodnicze i kulturowe regionu. Konieczny będzie również rozwój turystyki aktywnej i tematycznej, promocja turystycznego transportu wodnego. Zakładane w tym obszarze działania do realizacji to:
· rozwój produktów turystycznych w województwie przez budowę kompleksów turystyczno-rekreacyjno-wypoczynkowych w oparciu o istniejące zasoby przyrodnicze;
· wsparcie systemu promocji produktów turystycznych województwa;
· poprawa dostępności i ekspozycji turystycznej terenów, miejsc i obiektów reprezentujących unikatowe dziedzictwo przyrodnicze i kulturowe regionu;
· rozwój i poprawa stanu infrastruktury dla turystyki m.in. uzdrowiskowej, wypoczynkowej, aktywnej i tematycznej;
· rozwój turystycznego transportu wodnego, w tym infrastruktury;
· rozwój zintegrowanej sieci ścieżek rowerowych, tras rowerowych, w tym szlaków (ang. greenways).
	Projekt Koncepcji stanowi inicjatywę, której celem jest integracja i promocja turystyki aktywnej. Realizacja tego przedsięwzięcia przyczyni się rozwoju kompetencji turystycznych województwa. Projekt realizuje bezpośrednio działania wymienione w Strategii, w tym w szczególności rozwój i poprawę stanu infrastruktury dla turystyki aktywnej i tematycznej oraz rozwój zintegrowanej sieci ścieżek rowerowych, tras rowerowych, w tym szlaków (ang. greenways). Zaplanowana w Projekcie Koncepcji budowa i rozbudowa tras rowerowych oraz tras rowerowych połączonych z infrastrukturą do uprawiania turystyki wodnej
bezpośrednio wpisuje się w cele Strategii, a przyjęty kierunek interwencji projektu Koncepcji jest zgodny z zapisami Strategii.

	Plan Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Podkarpackiego przyjęty uchwałą nr LIX/930/18 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 27 sierpnia 2018r. zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Planu Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Podkarpackiego opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego z dnia 18 września 2018r. poz. 3937
	Plan zagospodarowania przestrzennego jest dokumentem określającym politykę zagospodarowania przestrzennego samorządu województwa. Określone w nim kierunki zagospodarowania przestrzennego będzie wdrażał i realizował Samorząd Województwa. Plan określa przede wszystkim wizję rozwoju województwa, określoną w oparciu o zdefiniowane uwarunkowania oraz ustalenia Strategii Rozwoju Województwa – Podkarpackie 2020 oraz kierunki rozwoju i politykę przestrzenną w następujących dziedzinach: 
· osadnictwo;
· środowisko;
· infrastruktura społeczno-gospodarcza;
· komunikacja;
· infrastruktura techniczna;
· obronność i bezpieczeństwo państwa.
Kierunki zapisane w Planie mają na celu wsparcie dla rozprzestrzeniania procesów rozwojowych na obszary poza głównymi miastami oraz budowanie potencjału do specjalizacji terytorialnej. Podkreślają edukacyjne i turystyczne znaczenie sieci szlaków kulturowych w województwie podkarpackim. Plan wskazuje kierunki rozwoju turystyki i rekreacji poprzez tworzenie nowych szlaków kulturowych rowerowych, pieszych, samochodowych i wodnych z uwzględnieniem elementów przyrodniczych czy krajobrazowych. W planie zapisano wsparcie dla budowy i modernizację obiektów i urządzeń sportowych oraz infrastruktury przeznaczonej do rekreacji, w tym pieszej, rowerowej, wodnej i narciarskiej, zwłaszcza w miejscowościach uzdrowiskowych i na terenach atrakcyjnych turystycznie.
	Projekt Koncepcji wpisuje się w realizację polityki przestrzennej województwa. W ramach Koncepcji wskazane do realizacji obszary działań są zgodne z kierunkami zagospodarowania przestrzennego. Zaplanowana w Projekcie Koncepcji budowa i rozbudowa tras rowerowych oraz tras rowerowych połączonych z infrastrukturą do uprawiania turystyki wodnej
bezpośrednio wpisuje się w wizję zagospodarowania przestrzennego woj. podkarpackiego.
Przyjęty kierunek interwencji projektu Koncepcji jest spójny z polityką zagospodarowania przestrzennego samorządu województwa.

	Strategia rozwoju i komunikacji marketingowej turystyki województwa podkarpackiego na lata 2020–2025 przyjęta Uchwałą Nr 167/3530/20 Zarządu Województwa Podkarpackiego z dnia 16 czerwca 2020 r.
	Zdefiniowany w Strategii cel nadrzędny i jednocześnie motto Strategii brzmi „Turystyka wzmacnia i chroni unikatowe zasoby Podkarpacia: wysokiej jakości krajobrazy, położenie, historię, kulturę. Pozwala mieszkańcom dzielić się nimi z turystami, stwarzając stabilne podstawy do rozwoju gospodarczego”. 
Cele strategiczne zapisane w dokumencie dotyczą: 
· zbudowania klucza doświadczeń turystycznych regionu opartego na ofercie krain turystycznych i produktów flagowych;
· zbudowania całorocznej oferty turystycznej i wydłużenie pobytów turystów;
· współpracy z subregionalnymi motorami rozwoju turystyki i integracja branży turystycznej w ramach wspólnych działań promocyjnych.
Strategia zdefiniowała potrzeby i cele turystyczne regionu wskazując m.in. na istotne cechy i uwarunkowania takie jak:
· oznakowanie oraz dostępność obiektów wchodzących w skład szlaku, a także poczucie bezpieczeństwa wynikające z odpowiednio zorganizowanej infrastruktury. Są to  najistotniejsze kwestie dla turysty podążającego szlakiem tematycznym;
· oczekiwanie pełnej dostępności do informacji turystycznej, która ułatwi turyście rowerowemu samodzielne zorganizowanie wyprawy.
Strategia wskazuje na potrzebę tworzenia kompleksowych produktów turystycznych w różnych segmentach rynku turystycznego, uwzględniających konieczność konkurowania w tym względzie z innymi regionami oraz rozwój oferty usług „czasu wolnego”.
	Projekt Koncepcji zakłada interwencję w ramach celów związanych z wzmacnianiem roli kultury i zrównoważonej turystyki. W ramach działań Koncepcji planuje się działania z zakresu turystyki ekologicznej i edukacyjnej, pozwalając odwiedzającym na odkrywanie unikalnych wartości przyrodniczych województwa podkarpackiego.
W ramach Koncepcji planuje się stworzenie produktu "Blue Valley – Wiślanym Szlakiem" który bezpośrednio wpisuje się w cele Strategii zdefiniowane jako : zbudowanie klucza doświadczeń turystycznych regionu opartego na ofercie krain turystycznych i produktów flagowych. Odpowiednio zrealizowany Projekt „Blue Valley – Wiślanym Szlakiem” może stać się produktem flagowym województwa i może konkurować z produktami innych regionów.  
Przyjęty kierunek interwencji projektu Koncepcji realizuje założenia zawarte w Strategii. 

	Polityka Rowerowa Województwa Podkarpackiego przyjęta przez Zarząd Województwa Podkarpackiego Uchwałą nr 487/10171/23 z dnia 16 maja 2023 r.
	Głównym celem dokumentu jest opracowanie systemowego podejścia wspomagania ruchu rowerowego, z koordynacyjną funkcją regionu. Polityka stanowi narzędzie, które wspiera wdrażanie działań związanych z budową infrastruktury rowerowej oraz umożliwi ich prowadzenie w sposób skoordynowany i ciągły.
Polityka stanowi dokument Samorządu Województwa Podkarpackiego oraz innych Jednostek Samorządu Terytorialnego zlokalizowanych na terenie województwa, który określa kwestie związane z kształtowaniem się infrastruktury rowerowej pod względem przestrzennym, planistycznym, technicznym oraz organizacyjnym. Celem głównym Polityki jest wzrost satysfakcji z jakości infrastruktury rowerowej oraz wzrost udziału ruchu rowerowego w transporcie na terenie województwa, zarówno uwzględniając założenia komunikacyjnego podsystemu transportowego, jak również rowerowego transportu turystycznego.
Jednym z celów strategicznych jest wzrost ruchu rowerowego regionalnego - zwiększanie potencjału turystycznego regionu za pośrednictwem rozwoju turystyki rowerowej. Cel ten realizowany jest poprzez:
· rozwój tras rowerowych o charakterze turystycznym, rekreacyjnym i sportowym;
· zwiększanie popularności rowerowych szlaków turystycznych województwa podkarpackiego;
· zwiększenie spójności rowerowych tras turystycznych;
· wsparcie inicjatyw regionalnych i lokalnych w zakresie tworzenia i zarządzania produktami turystyki rowerowej.
W Polityce wskazano jako niezbędne opracowanie koncepcji głównych tras rowerowych, która stanowić będzie dokument planistyczny wskazujący główne kierunki tworzenia głównych i regionalnych tras rowerowych na terenie województwa podkarpackiego, wraz z ich uwarunkowaniem techniczno – finansowym. Polityka wskazuje również konieczność stosowania Wytycznych projektowania i wykonania infrastruktury rowerowej województwa podkarpackiego, które uwzględniają mi.in. budowę miejsc służących do odpoczynku podczas wypraw rowerowych (Miejsca Obsługi Rowerzystów).
	Projekt Koncepcji wpisuje się w realizację Polityki Rowerowej Województwa Podkarpackiego. W ramach Koncepcji wskazane do realizacji obszary działań są zgodne z Polityką a sam dokument Koncepcji realizuje bezpośrednio cel strategiczny, jakim jest opracowanie koncepcji głównych tras rowerowych, która stanowić będzie dokument planistyczny wskazujący główne kierunki tworzenia głównych i regionalnych tras rowerowych na terenie województwa podkarpackiego. W ramach celów Koncepcji planuje się wsparcie dla stworzenia przestrzeni mających na celu zapewnienie wysokiej jakości usług dla turystów.  Przy projektowaniu miejsc obsługi turystów (MOR,MPK, MOK) kluczowe będzie uwzględnienie łatwej dostępności, funkcjonalności oraz integracji z otoczeniem co jest zgodne z Wytycznymi projektowania i wykonania infrastruktury rowerowej województwa podkarpackiego. Lokalizacje wybierane są strategicznie, aby zapewnić dostępność kluczowych usług oraz aktywizować lokalne samorządy dając wsparcie dla inicjatyw lokalnych w zakresie tworzenia i zarządzania produktami turystyki rowerowej.
Przyjęty kierunek interwencji projektu Koncepcji realizuje założenia zawarte w Polityce.
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